

# МПФ – Макс Коппер

**Номер проекта:** 56688

**Состояние:** в проработке, ожидается окончательное рассмотрение

**Местоположение:**

Узбекистан

**Отрасль**

**Государственный/частный сектор:**

частный

**Экологическая категория:**

В

**Дата утверждения проекта:**

4 ноября 2025 года

**Дата публикации резюме проекта на английском языке:**

4 ноября 2025 года.

Согласно разделу 1.4.2 iii) директивы «О доступе к информации»: «для проектов, утверждаемых оперативным руководством Банка в тех случаях, когда Совет директоров делегировал ему полномочия на утверждение, содержание резюме проекта сообщается государству – члену Банка в начале соответствующего периода, в течение которого подаются уведомления об отсутствии возражений, в соответствии со статьей 13 iii) Соглашения об учреждении ЕБРР».

## Описание проекта

Предоставление MaxCopper LLC (далее Компания, Макс Коппер) обеспеченного кредита первой очереди в размере до 10 млн евро на покрытие потребностей в оборотном капитале для создания и расширения производства медных труб.

## Цели проекта

Проект призван резко усилить рост и конкурентоспособность компании за счет создания современного производства медных труб, расширяя при этом диверсификацию промышленности, экспортный потенциал и занятость квалифицированных кадров Узбекистана.

## Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на ПП: 74

**Конкурентоспособность:** проект облегчит выход на рынок новому частному производителю в плотно загруженном местном секторе и поддержит осуществление его ориентированной на экспорт стратегии роста.

**Инклюзивность:** проект позволит устраниТЬ оструЮ нехватку квалифицированных кадров и рабочей силы за счет проведения программы развития человеческого капитала и обучения технических кадров.

#### **Информация о клиенте**

MAXCOPPER LLC (ТОО МАКС КОППЕР)

Макс Коппер – это недавно появившаяся в Узбекистане компания по производству медных труб и фитингов. Компания будет экспортировать продукцию, главным образом, в Турцию, европейские и другие соседние страны.

#### **Финансирование ЕБРР**

10 млн евро.

#### **Общая стоимость проекта**

19 млн 800 тыс. евро.

#### **Дополняемость**

ЕБРР предлагает финансирование, недоступное в коммерческих банках, помогает компании добиться более высоких стандартов и наращивает ее торговый потенциал за счет целенаправленной технической помощи.

#### **Экологические и социальные вопросы**

Проект отнесен к категории В согласно ЭСП в редакции 2024 года. Экологические и социальные (ЭиС) риски, сопряженные с покрытием капитальных затрат и потребностей в оборотном капитале, необходимом для создания завода по производству медных труб, привязаны к конкретному объекту и могут быть легко смягчены. Внутри компании проведено экосоциальное комплексное обследование (ЭСКО), в которое входило рассмотрение вопросника, документации компании и оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС).

Будучи недавно созданным юридическим лицом без действующих операций, компания в рамках Плана экосоциальных мероприятий (ПЭСМ) несет ряд обязательств по созданию своей системы экосоциального управления (СЭСУ); эти обязательства согласованы с компанией.

В соответствии с ЭСТ-2 ЕБРР должны быть разработаны кадровая политика, а также кодекс поведения поставщика. Компания прекрасно видит риски, сопряженные с обеспечением охраны здоровья и безопасности, и будет разработан план обеспечения охраны труда и техники безопасности, (ОТ и ТБ), предусматривающий создание комитета по вопросам охраны труда и соблюдения техники безопасности на производстве. Эти планы по ОТ и ТБ касаются охраны здоровья и безопасности как работников предприятия, так и местного населения, и предусматривают принятие мер по проверке и реагированию на чрезвычайные ситуации.

Перед тем, как окончательно одобрить проект строительства, местные компетентные органы провели и утвердили оценку воздействия объекта на окружающую среду (ОВОС). После проведения сделки на рынке в долгосрочную аренду был взят участок земли, и никакого особого воздействия на окружающую или социальную среду отмечено не было. Предприятие установит индукционные печи и примет ряд мер по эффективному использованию ресурсов в основных и вспомогательных производственных процессах, в том числе в системах

рекуперации тепла. Природоохранные технологии будут использованы вкупе с системами контроля, призванными отслеживать их эффективность. Производство не требует траты больших объемов воды, и компания располагает планом удаления отходов, которым предусмотрена утилизация отходов, в том числе отходов меди. Производство и СЭСУ обязательно должны, согласно ПЭСМ, соответствовать Справочному документу ЕС об использовании передовых технологий в цветной металлургии.

Банк будет следить за осуществлением проекта, рассматривая ежегодные экосоциальные отчеты и при необходимости направляя на места специалистов в инспекционные поездки.

### **Экологические оценки**

#### **Соответствие целям Парижского соглашения**

Считается, что проект соответствует целям Парижского соглашения по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним, исходя из концепции ЕБРР по согласованию действий с требованиями Парижского соглашения применительно к прямому финансированию.

Проект соответствует целям Парижского соглашения по смягчению последствий изменения климата, поскольку он включен в совместный согласованный список МБР в категории «неэнергоемкое производство».

Проект согласован с целями Парижского соглашения по адаптации, поскольку не содержит существенных физических климатических рисков и не противоречит национальной политике в области адаптации или устойчивости к изменению климата системы в целом.

### **Атрибут зеленого финансирования**

0% финансирования ЕБРР классифицируется как «зеленое» финансирование.

### **Техническое сотрудничество и грантовое финансирование**

Поддержка по линии ТС будет предоставлена для того, чтобы коммерческий консультант поддержал план экспортных продаж в рамках проекта. Что касается проведения юридической экспертизы, то проект опирается на ТС, частично финансируемое Фондом сотрудничества Япония-ЕБРР (ФСЯЕ), и аудит МСФО.

### **Сведения о контактном лице в компании**

Фарход Мухиддинов  
f.mukhiddinov@aziya-iron-steel.uz  
+998 99 848 08 08

Индустриальный технопарк «Янгихаёт», Ташкент, Узбекистан

### **Дата последнего обновления резюме проекта**

4 ноября 2025 года

### **Что такое переходный процесс**

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится [здесь](#).

### **Возможности для участия в проектах**

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:  
тел.: +44 20 7338 7168  
эл. почта: [projectenquiries@ebrd.com](mailto:projectenquiries@ebrd.com)

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#):  
тел.: +44 20 7338 6794  
эл. почта: [procurement@ebrd.com](mailto:procurement@ebrd.com)

## **Общие справки**

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [Формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

## **Экологическая и социальная политика (ЭСП)**

[ЭСП](#) и связанные с ней экологические и социальные требования (ЭСТ) определяют, каким образом ЕБРР воплощает в жизнь взятое им обязательство способствовать обеспечению «экологически здорового и устойчивого развития». В ЭСП и ЭСТ содержатся конкретные требования к клиентам по соблюдению соответствующих норм национального законодательства по информированию общественности и проведению консультаций с нею, а также по учреждению органа (механизма) по приему к рассмотрению и созданию условий для удовлетворения озабоченностей и жалоб, поступающих от заинтересованных сторон, особенно по поводу экологической и социальной деятельности (ЭиС) клиента и реализации проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и последствий выполнения проекта ЕБРР также требует от своих клиентов раскрытия, по мере целесообразности, информации о рисках и последствиях выполнения проектов, а также проведения предметных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов от них и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация о деятельности ЕБРР в этой области содержится в [ЭСП](#).

## **Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм**

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности согласно передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов ЕБРР, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, и репутационные риски для ЕБРР. Он полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты его сделок. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях и помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если у кого-либо в Банке или за его стенами появились подозрения относительно совершения актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты [compliance@ebrd.com](mailto:compliance@ebrd.com). УКК рассмотрит все сообщенные факты на предмет принятия по

ним соответствующих мер. По всем сообщениям им будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны его операций. Такая информация должна сообщаться в добросовестном порядке.

### **Политика доступа к информации (ПДИ)**

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2025 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, директивных документов и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел [\*\*«Политика доступа к информации»\*\*](#) на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [\*\*формуляр ЕБРР для информационных запросов\*\*](#).

### **Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)**

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или ЕБРР в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, доведенные через созданный клиентом орган обращения с жалобами на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи этого органа входит поддержание диалога между заинтересованными в проекте сторонами для решения проблем в экосоциальной области и сфере раскрытия информации; проведение оценки выполнения Банком требований его [\*\*Экологической и социальной политики\*\*](#) или положений [\*\*Политики доступа к информации\*\*](#), относящихся к проекту, и, по мере целесообразности, устранение любых существующих случаев несоблюдения этих директивных документов, принимая меры по купированию Банком таких случаев в будущем.

Посетите [\*\*веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам\*\*](#), чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, а также узнать, как [\*\*подать заявку\*\*](#) на проведение проверки. С другой стороны, вы можете обратиться в НОПП по электронной почте по адресу [\*\*ipam@ebrd.com\*\*](mailto:ipam@ebrd.com) для получения инструкций и дополнительной информации о НОПП, а также чтобы узнать, как подать заявку.